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Seconde (=] Contrdle n°(€]

Mathématiques - Calculatrice autorisée
Enoncé du sujet A

Exercice 1. (8 points)

Soit f(x) = (4x + 3)? — (5x — 2)(4x + 3) définie pour tout nombre x.
(1) Développer et réduire f(x).

(2] Factoriser f(x).

(3] Calculer I'image de 0 et de 1 par la fonction f.

(4] Calculer, en détaillant, I'image de% et de v/3 par la fonction f.

(5] Déterminer, en justifiant, I'antécédent de 0 par la fonction f.

(6] Déterminer, en justifiant, I'antécédent de 15 par la fonction f.

Exercice 2. (5 points)

(1] Factoriser I'expression : (3x + 1)? — 25x2.
(2] Résoudre en dressant un tableau de signe :

25x?
>0

x4+ 1— >
x 3x + 1

Exercice 3. (7 points)

(1) Mercredi 22 mars 2023, le Francais Simon Billy s’est lancé, a 2 715 métres

d’altitude, au sommet de la piste de Chabrieres, a Vars, dans une pente qui atteint par
Cc

11

endroits les 98 %. Il a atteint la vitesse impressionnante de 255,5 km/h,
établissant ainsi un nouveau record du monde de ski de vitesse.
Sachant que, dans le triangle ABC rectangle en B, le rapport entre
BC et AC est 98%, déterminer, a 0,1° pres, I'angle CAB.

(2] La girafe voit son girafon sous un angle
de 18°. Al'aide des données sur le graphique

ci-contre, déterminer la taille DC du girafon,

arrondie a 0,1 m. Y
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Mathématiques - Calculatrice autorisée
Enoncé du sujet B

Exercice 1. (8 points)

Soit f(x) = (3x + 5)? — (4x — 7)(3x + 5) définie pour tout nombre x.
(1) Développer et réduire f(x).

(2] Factoriser f(x).

(3] Calculer I'image de 0 et de 1 par la fonction f.

(4] Calculer, en détaillant, I'image de % et de V5 par la fonction f.

(5) Déterminer, en justifiant, I'antécédent de 0 par la fonction f.

(6] Déterminer, en justifiant, I'antécédent de 60 par la fonction f.

Exercice 2. (5 points)

(1] Factoriser I'expression : (5x + 1)? — 49x2,

(2] Résoudre en dressant un tableau de signe :

2

5+ 1— <0

5+ 1

Exercice 3. (7 points)

(1) Mercredi 22 mars 2023, le Francais Simon Billy s’est lancé, a 2 715 métres

d’altitude, au sommet de la piste de Chabrieres, a Vars, dans une pente qui atteint par
Cc

11

endroits les 98 %. Il a atteint la vitesse impressionnante de 255,5 km/h,
établissant ainsi un nouveau record du monde de ski de vitesse.
Sachant que, dans le triangle ABC rectangle en B, le rapport entre
BC et AC est 98%, déterminer, a 0,1° prés, ’angle CAB.

(2] La girafe voit son girafon sous un angle
de 18°. Al'aide des données sur le graphique

ci-contre, déterminer la taille DC du girafon,

arrondie a 0,1 m. (B
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Mathématiques
Correction du sujet A

Correction de l'exercice 1. (8 points)

Soit f(x) = (4x + 3)? — (5x — 2)(4x + 3) définie pour tout nombre x.
(1] Développer et réduire f(x).

(2) Factoriser f(x).

(3] Calculer I'image de 0 et de 1 par la fonction f.

(4] Calculer, en détaillant, 'image de% etde3 par la fonction f.

(8] Déterminer, en justifiant, I'antécédent de 0 par la fonction f.
(6] Déterminer, en justifiant, 'antécédent de 15 par la fonction f.

>

Exercice 1.

fx) = (Ax+3)2—(GBx—2)(4x+3)
= 16x% +24x+9 — (20x? + 15x — 8x — 6)
= 16x?+24x+9— (20x%+7x —6)
= 16x?2+24x+9—-20x>2—7x+6
= —4x?2+17x+ 15

fx) = (Ax+3)2%2—-0GBx—2)(4x+3)
= [(4x+3)—(5x—2)](4x +3)
= (Ax+3-5x+2)(4x+3)
= (—x+5)(4x+3)

f(x) = —4x*+17x + 15
F(0)=0+0+15=15
F(1) = —4+17 + 15 = 28

f(x) = (4x +3)? — (5x — 2)(4x + 3)

(Q)=(ox2es) -(xi-) (23

=0

(2)_<8+15>2_(23>2_529
f 5/ \s 5) \5/) 25
f(x) = —4x%+17x + 15

F(V3) = —4xV3 +17xV3+15
f(V3) = -12 +17V3 + 15
f(V3)=3+17V3

fGx) = 0
(—x+5)Ux+3) = 0
Un produit est égal a 0 si et seulement si 'un au moins des facteurs est égal a 0.
—-x+5=0 ou 4x+3=0
—x =-5 ou 4x = =3
-3
x=25 ou X =

Les antécédents de 0 sont 5 et — %.




f(x) = 15

—4x?+17x+15 = 15
—4x2+17x = 0
(—4x+17) x x = 0
Un produit est égal a 0 si et seulement si I'un au moins des facteurs est égal a 0.
—4x+17 =0 ou x=0
—4x = —17 ou x=0
-17 17
X=—=— ou x=0
—4 4
Les antécédents de 15 sont 0 et %.
sl
Correction de l'exercice 2. (5 points)
(1] Factoriser I'expression : (3x + 1)% — 25x2,
(2] Résoudre en dressant un tableau de signe :
41 25x? -
* 3x+1°
1
(Bx+1)2-25x2 = ((Bx+1-5x)(3x+1+5x)
= (1-2x)8x+1)
25x2
3 1-— < 0
X+ , 3x + %
(3x+ 1) — 25x < 0
3x+1
(1-2x)(8x + 1) < 0
3x+1

Exercice 2.

Etudions le signe de chacun des facteurs

1-2x>0 8x+1>0 3x+1>0
—2x > -1 8x > -1 3x > -1
< 1 S -1 S -1
*S3 X ~g X3
—1 —1 1
v 0 3 8 > 00
1-2x + + + é) —
8x+1 - - ) + +
3r+1 — + + +
(1-22)(8x+1) o _
3r+1 T ? + ?

L’ensemble de solutions est ]—g; — %] U E, +00[

>



Correction de l'exercice 3. (7 points)

(1] Mercredi 22 mars 2023, le Francais Simon Billy s’est lancé, a
2 715 metres d’altitude, au sommet de la piste de Chabrieres, a
Vars, dans une pente qui atteint par endroits les 98 %. Il a atteint
la vitesse impressionnante de 255,5 km/h, établissant ainsi un
nouveau record du monde de ski de vitesse.

Sachant que, dans le triangle ABC rectangle en B, le rapport
entre BC et AC est 98%, déterminer, a 0,1° pres, I’'angle CAB.
(2] La girafe voit son girafon sous un angle de 18°. A l'aide des
données sur le graphique ci-contre, déterminer la taille DC du

| >

Exercice 3.

girafon, arrondie a 0,1 m.
C
BC . o
1 = 98% =098 = sin(CAB)
CAB = sin~1(0,98)
CAB ~ 78,5°

|

t (BAD)—BD— R

an ~“BA 15 3

) 4
BAD = tan~! (5) ~ 53,13°

J’en déduis que I'angle BAC mesure :

A R R 4
BAC = BAD + DAC = tan™! <§> +18° = 71,13°

Par conséquent :

. BC BC
tan(BAC) = P15 tan(71,13°)

J’en déduis que :
BC = 1,5 x tan(71,13°) ~ 4,3886
Le girafon mesure donc 2,4 metres.
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Mathématiques - Calculatrice autorisée
Correction du sujet B

Correction de l'exercice 1. (8 points)

Soit f(x) = (3x + 5)% — (4x — 7)(3x + 5) définie pour tout nombre x.
(1] Développer et réduire f(x).

(2) Factoriser f(x).

(3] Calculer I'image de 0 et de 1 par la fonction f.

(4] Calculer, en détaillant, I'image de % etde5 par la fonction f.

(8] Déterminer, en justifiant, I'antécédent de 0 par la fonction f.

(6] Déterminer, en justifiant, I’antécédent de 60 par la fonction f.

>

f(x) = (Bx+52—Ux—-7)(Bx+5)
=  9x2 +30x + 25— (12x? + 20x — 21x — 35)
D) =  9x2 +30x + 25 — (12x2 — x — 35)

= 9x?+4+30x +25—12x*>+x + 35
= —3x%2+31x+60

f(x) = (Bx+52—Ux—-7)(Bx+5)
= [(Bx+5)—Ux—-7)]3Bx+5)
= ((Bx+5—-4x+7)(3x+5)
= (12—x)(3x+5)

f(x) = —3x%+31x + 60
(B | f(0)=0+0+60=60
f(1) =-34+314+60 =88

f(x) =Bx+5)?%—(4x—7)(3x+5)

2

0)-(ex3ee) -(ox3-r)(3x3+9

0
7 21 20\* /41\* 1681
@ f3)=G+7) =(F) =56
f(x) =—-3x%+31x + 60
F(VE) = =3 x V5 +31 x5+ 60

f(¥5) = =15 + 31V5 + 60
f(V5) = 45 + 31V5

Exercice 1.

. 5
Les antécédents de 0 sont 12 et — p

fGx) = 0
(12—x)(3x+5) = 0
Un produit est égal a 0 si et seulement si 'un au moins des facteurs est égal a 0.
12—-x=0 ou 3x+5=0
(5
—x =—12 ou 3x =5
-5
x =12 ou E—
SR




f(x) = 60

—3x% + 31x + 60 = 60
—-3x2+4+31x = 0
(=3x+31) xx = 0
Un produit est égal a 0 si et seulement si I'un au moins des facteurs est égal a 0.
—3x+31=0 ou x=0
—3x =-31 ou x=0
~—31 31 ou =0
U373
Les antécédents de 60 sont 0 et 33—1
sl
Correction de l'exercice 2. (5 points)
(1) Factoriser I'expression : (5x + 1) — 49x2.
(2] Résoudre en dressant un tableau de signe :
2
x
5x+1-— <
* 5x +1
1
(5x+1)2—49x*> = (Gx+1-7x)(5x+ 1+ 7x)
= (1-2x)(12x+1)
49x?
5 1- < 0
*F Sx+1
(5x + 1)= — 49x < 0
5x +1
(1-2x)(12x+ 1) < 0
5¢x+1

Exercice 2.

Etudions le signe de chacun des facteurs

1—-2x>0 12x+1>0 5x4+1>0
—2x > -1 12x > —1 5x > —1
< 1 S -1 S -1
Xs3 X712 X75
R e
1—2x + + + (L) —
122+1 - — 0 + +
bxr+1 - + + +
(1-22)(122x41) B B
S5r+1 + ﬁ) t ?
) . 1 1 1
L’ensemble de solutions est ]—E; — E] U [E; +00[

>



Correction de l'exercice 3. (7 points)

(1) Mercredi 22 mars 2023, le Francais Simon Billy s’est lancé, a 2 715 métres d’altitude, au sommet
de la piste de Chabrieéres, a Vars, dans une pente qui atteint par endroits les 98 %. Il a atteint la vitesse
impressionnante de 255,5 km/h, établissant ainsi un nouveau record du monde de ski de vitesse.
Sachant que, dans le triangle ABC rectangle en B, le rapport entre BC et AC est 98%,
déterminer, a 0,1° pres, I'angle CAB.

(2) La girafe voit son girafon sous un angle de 18°. A l'aide des données sur le graphique ci-contre,
déterminer la taille DC du girafon, arrondie a 0,1 m.

4+
C
B¢ 9896 =098 =s (C4B)
i o = 0,98 = sin
i CAB = sin~1(0,98)
CAB ~ 78,5°
B A
-
. BD 2 4
8 tan(BAD) = — = — = —
3 an(BAD) = 2 15 3
St
(5]
&5 . 4
BAD =tan™! (5) ~ 53,13°
J’en déduis que I'angle BAC mesure :
@ 4
BAC = BAD + DAC = tan™! (§> +18° ~ 71,13°
Par conséquent :
tan(BAC) = B _BC_y (71,13°)
an “BA 15 b
J’en déduis que :
BC = 1,5 x tan(71,13°) ~ 4,3886
Le girafon mesure donc 2,4 metres.

>



